2017年12月26日 星期二

陕北矿业韩家湾煤炭公司

"软实力"成为企业发展"硬支撑"

近来,陕北地区的气温骤降,一阵冷 风吹过,脸上如刀割一般。可当你走进陕 北矿业韩家湾煤炭公司,却能感觉到一股 特别的暖流,恰如那冬日里的一抹阳光: 正是列队上岗的时间,工装蓝映衬着天空 蓝,职工们精神抖擞、步履铿锵,嘹亮的口 号声响彻矿山,不禁让人心头一振,不自 觉地挺直了腰背。

文化之花的绽放总能沁人心脾,一直 以来,韩家湾煤炭公司深入推进精神文明 建设工作,结合安全生产追赶超越中心工 作,扎实开展矿区环境亮化、职工素质提 升工程,营造良好的干事创业氛围,促使 精神文明建设"软实力",成为推动公司发 展的不竭动力。

文明创建从"一处美"到"处处美"

"文明创建是一种态度,就比如我们 在订材料时,订书针的位置、距离都是有 规定的,这样才能看上去美观大方。"该公 司党群部负责人这样说道。

循着这个痕迹,我们开始寻找该公司 文明创建之美:矿区的每条道路上,清晰

本报讯 2017年12

月份,在剩余短短不

足几天的时间里, 彬

长分公司在超额完成

全年各项经营指标的

情况下,为全力打好

年末攻坚战, 彬长分

公司全体人员以"时

不我待,只争朝夕"

的精神坚决舞好销售

龙头, 在经营业绩上

持续发力,全力打赢

抓好重庆发运

聚力追赶超越

十。11月份,彬长分

公司虽然在总销量上

已经实现了追赶超越,

但在重庆区域运量方

面,离集团要求还有一

定差距。进入12月,在

时间紧,任务重的情况

下,彬长分公司上下齐

心,开足马力,全力冲

刺,积极抢抓重庆发

运,确保完成年度考核

指标。为此,分公司还

行百里者半九

年末收官战。

的道路标示线;职工宿舍的各个楼层,整 齐排列的全家福和书法摄影作品。而在 百米井下,通过持续开展文明区队及班组 考核评比,工作面正被打造成为"精装修 的样板间",脏、乱、差不见了,标准化示范 岗、精品硐室给人眼前一亮。

该公司大力推进"魅力矿山"建设工 作,有计划地落实包括地砖修补、墙面粉 刷、牌板定制等22项重点项目,新改造的进 矿道路,在两侧设立了安全人行通道,并隔 离了脏乱差环境,极大地改善了矿容矿貌。 持续开展文明办公室、文明公寓评比表彰活 动,坚持做好美化、净化、亮化工作,营造舒 心的工作生活环境。加强文体设施的添置 修缮,不断丰富职工业余生活,让"快乐工 作、幸福生活"成为职工的真实写照。

核心价值观引领"同一个梦想"

电工黄志刚没想到自己的举手之劳, 竟然被报道出来。日前,陕北矿业公司新 闻网站上,一篇题为《班长,我会开铲车》 讲述了这样一个故事:因为运输队急用铲 车,而班里的铲车司机又不在,黄志刚之

前无意考取的驾驶证派上了用场,他自告 奋勇,承担了这项任务,解了燃眉之急。

故事虽小,但却朴实真挚,真实反映 了普通职工毫无保留的奉献情怀。该公 司积极开展社会主义核心价值观宣传教 育工作,结合"九种文化"及"五星文化"课 题研究工作,将相关文化元素融入到职工 的生产生活中,切实发挥文化引领作用。 定期开展道德大讲堂、劳模报告宣讲会活 动,邀请身边人讲述身边的正能量,引导 干部职工自觉践行社会公德、职业道德、 家庭美德和个人品德,展现文明风采。

思想意识到位,还必须有示范引领。 该公司利用主题党日契机,积极组织党员 开展志愿者服务活动,包括党员作业现场 查隐患、党员志愿者服务,党员"一对一" 帮扶等,以少数带动整体。坚持开展"最 美员工""劳动模范"推荐评选,通过公司 各类新闻宣传平台,大力宣传先进事迹, 树立楷模和典型。

"情"字入手提振追赶超越"精气神"

该公司3302工作面临近末采阶段,

为减轻一线职工劳动强度,日前,机关科 室管理人员利用周日时间,自带铁锹、铁 耙等劳动工具,走入3302工作面开展义 务劳动。作业现场,笔者能看到这样的景 象:他们有的跪着或趴在支架底座上,耐 心清理支架柱窝和四连杆浮煤;有的脱下 绒衣轻装上阵,奋力铲除皮带架下的煤 泥;还有的将电缆扛在肩膀,与一线职工 站在一起向前挺进。

'管理人员沉下身子和我们一道吃 苦,让我们的心里暖暖的,这就是正能量 吧!"支架工张强说道。

精神文明建设坚持以人为本,就要让 职工感觉到温度。该公司坚持每月开展 "机关干部走基层"活动,各职能科室负责 人走入区队学习室,与职工"面对面"交流 座谈,了解职工生产生活需要,并第一时 间协调解决。强化落实"五公开、五上墙" 规定,提升厂务公开的全面性和时效性, 确保管理在阳光下运行。定期开展"情亲 安全叮嘱"征文活动、安全协管座谈会,组 织来矿家属参加趣味运动会、钓鱼休闲活 动等,增强职工爱企爱家观念,为公司追 赶超越创造良好氛围。

企业蓝讯

处例风钢公司 荣获省级"节水示范企业"和"水效领跑者"称号

本报讯 近日,陝钢集 团汉钢公司荣获由陕西省 水利厅、陕西省节约用水 办公室联合授予的2016年度 "省级节水示范企业"和"省级 水效领跑者"荣誉称号。

据悉,目前该公司吨 钢耗新水指标已达到国内 先进水平,动力能源中心 采取的"分质梯级不排水、 循环节水系统水处理"工

艺获得国家知识产权局专 利,并荣获陕西省科技 厅、省人社厅、省国资 委、省总工会联合颁发的 "陕西省职工优秀科技创 新成果节能减排与环境保 护类金奖"。"省级节水示 范企业"和"省级水效领跑 者"荣誉的取得则为陕钢 汉钢公司水效能管理工作 再添新彩。 (席坤)

陕西工人報

贵陵矿业一号陛矿 采空区综合监测预警系统调试成功

本报讯 近日采空区 综合监测预警系统在黄陵 矿业一号煤矿801工作面 调试成功,该系统解决了 煤矿盲区直接在线监测问 题,实现了24小时地面集 中监测控制,极大地提高 了防灭火工作效率,实现 了科学化、智能化。

黄陵矿业一号煤矿是 煤、油、气共生,水、火、瓦 斯、煤尘、顶板以及油型气、 油气井"七害"俱全的煤矿, 还是陕西省瓦斯涌出量第 二大矿井。以前该矿是通 过检测采空区密闭墙的温 度和色谱仪分析内部气体

比较繁琐,而且有一定的 误差。而采空区综合监测 预警系统在温度和气体成 分方面采用了更为精准的 红外分析仪,将光纤分布 式测温传感器布设在采空 区内部,监测采空区发火 隐患,在煤矿井下布设束 管气体采样系统,通过布 设在采区变电所的光纤多 气体监测仪对采空区气体 进行连续在线监测,该系 统提升了灾害监控水平, 为高效科学安全生产提供 决策依据。 (陈宁 王斌)

成分浓度来判断采空区自

然发火情况,这种方法的

中级公司 以"墙上艺术"打造廉政文化

本报讯 "做人清白, 干事干净"、"成就事业勤为 本,修身养性廉为基"、"端 正党风人人有责,反腐倡廉 事事关心"……走进中环公 司办公楼,墙壁上的廉政文 化格言警句,形成一道靓丽 的廉政风景线,营造了浓厚 的反腐倡廉氛围。

近日,该公司将打造 廉政文化作为加强自身党 风廉政建设的有效抓手, 不断强化廉政文化,在办 公楼每层显著位置悬挂廉 政文化格言警句,这些具 教育"无声阵地",既美化 了办公环境,又发挥了特 殊的教化作用。廉政格言 警句,以文化艺术的感染 力,在公司营造了主题鲜 明、寓教于乐、通俗易懂的 廉政文化环境,弘扬了风 清气正、反腐倡廉新风,让 广大党员干部在潜移默化 中筑牢拒腐防变的思想防 线,促进工作作风改善,有 效遏制腐败现象的发生, 为实现企业的追赶超越保 驾护航。(李韵 侯永建)

有强大文化冲击力的廉政

廖建规股份 环保设备改造工程通过验收

本报讯 陕西建设机 械股份有限公司有机废气 治理工程措施到位,监测 达标,于近日顺利通过了 西安市环境保护局的环境 保护验收。

近日,西安市环保局 经济技术开发区分局对公 司涂装管理中心环保设施 改造工程进行验收,分设 20余处监控点对气体排放 物进行了连续监测检验, 各监测点同期数据结果显 示,该公司无组织废气排

放监测结果为笨、甲苯、二 甲苯、非甲烷总烃排放浓 度均低于我省控制标准规 定的排放量。认定该公司 环保措施到位,排放符合 标准,同意该项目通过竣 工环境保护验收。同时也 要求公司继续做好后期的 设备维护工作,确保设备 可靠、高效运行,为陕西的 蓝天白云尽一份力,用实 际行动履行对社会的环保 承诺。

(邢学军 秦颖 张晋安)

ju 销 集 团 赶 彬 K 超 分 公司

业主 市日 官

召开专题会议,定措 施、排计划、保运量,在 铁路发运上破难题、下 真功、展手脚。尤其是 12月初以来,大佛寺矿井下 40109出水量逐渐增大,影响生 产,出水严重时日产量仅2000 吨左右(正常产量1.6万吨左 右),无法满足铁路发运量要 求。对此,分公司快速调整发 运布局,将文家坡矿混煤汽运 至上孟站掺配发运,全力保证

重庆市场日装3列。期间,该公

司努力克服年末路局停限装和

"接收驻西安省属企业的物业,有肉

也有骨头,肉要吃,骨头也要啃,要肉和骨

头一起吃。"2017年12月14日,在驻西安

市省属企业"三供一业"分离移交推进会

为政府分忧 我们庄严承诺

业和科研院所)将家属区水、电、暖和物业

管理职能从国企剥离,转由社会专业单位

实施管理。这是剥离国有企业办社会职

能和解决历史遗留问题,减轻国有企业负

担,深化国有企业改革、推进供给侧结构

物业企业。而西安市国资委辖下的国有

物业企业只有华衡物业公司一家。这家

业进行全部承接并承担考核指标。"胡建

只想接收好的,不愿接收差的,只想吃肉,

不愿啃骨头。而政府要求的是全盘接收,

陝煤集团在向西安市国资委报送的请示

中,请求接收省企物业,承诺由陕煤集团

所属陝煤实业集团旗下的子公司西安煤

化实业有限公司(以下简称陕煤实业西安

公司)对驻西安省属企业的物业进行全部

陝煤实业集团董事长、总经理杨百锁

这就意味着,这些渴望接收的企业,

在此关键时刻, 陕煤集团站了出来。

只有三级物业资质的公司,

要接收驻西安央企、省企和

市企的全部物业,力不从心。

指定华衡集团一家作为物业

及部分供暖捆绑接收单位与

承担的任务量难以匹配,我

们多次研究后,决定找一家

有实力和担当的国有独资公

司进行扩容。为了避免恶性

肉和骨头一起吃。

承接并承担考核指标。

"省上多次指出我市只

政策规定,物业接收单位必须是国有

性改革的重要举措。

"三供一业"分离移交是指国企(含企

上,西安市国资委副主任胡建新说。

空车配给下降的不利 影响,在计划上予以全 力保障,在资源上科学 调配,在信息沟通上紧 密联系矿区、站区、集 团三点一线,实现了生 产、计划、资源、运力的 无缝对接,聚力追赶超 越,全力打赢年末收官 战,为完成12月份重庆 市场30万吨销售任务 提供坚实的保障。

做强港口直销 扩大区域阵地

12月4日,随着船 舶"重庆三峡816"拉响 了汽笛声,一艘装载 3583 吨煤炭的货船启 航驶出果园港,前往重 庆海螺水泥有限责任 公司,这是公司继2014 年开通万州港直销业 务以后开通的第二个 煤炭直销港口。近年 来,彬长分公司不断前 移销售市场,大力发展 港口业务,全力做强港 口直销。尤其是今年 以来,分公司经过多 次对果园港的调研, 并与果园港港务公司

和港九港铁公司领导 协调磋商后, 迅速驻港开展相 关业务。果园港作为彬长分 公司在川渝地区的第二个煤 炭交易平台,此次顺利开 通,对于提升该销售区域市 场份额起到了推进作用,也 增加了西南市场用户的可选 择性,为公司扩大西南销售阵 地,完成西南销售总量发挥了 积极作用。 (赵松伟)

示范小区6个。

职能。

国资委有关负责人说。

O

介绍说: 陝煤实业西安公司是西安地区最

大的国有物业企业,有职工1000多人,拥

有二级物业资质,目前管辖23个国企职

工家属区,服务面积200万平方米,住户

1.1万户,拥有国家级示范小区1个,省级

他们的社会责任感和担当精神。"西安市

"陕煤集团作出的这个承诺,展现了

寻找政策依据紧紧抓住机遇

"三供一业"分离移交政策规定:不以

此前,陕煤实业西安公司已经和西安

房地产为主业的企业,不能承担物业管理

市确定的接收单位签订了移交"三供"的

协议。物业这一块,在积极准备移交的同



内,共设置书架10组,现有存书

陕化公司

读书角,位于该公司党员活动室

成为美国英威达公司的全球供应商

本报讯陕化公司的 PTMEG生产采用美国英威达 公司生产工艺,自2015年2月 PTMEG产品投产以来,通过 公司各部门共同努力,产品生 产及产品质量不断得到提升。 2017年11月21日,美国英威 达公司陆浩翔博士对陕化公司 的PT生产进行了最后一轮的

企业的物业,要应交尽交、能交则交,不交

机遇,围绕"不交必改"开始寻找出路。

陝煤实业集团紧紧抓住了这一政策

陝煤集团在上报省、市国资委的请示

中承诺:物业接收后,陕煤实业西安公司

将尽快改制为混合所有制或股份制企业,

实行员工持股,按现代企业制度管理,按

市场运营。从2019年1月1日起,陕煤集

团不再以任何方式为其职工家属区"三供

集团副总经理任广民介绍说:为了争取到

省属企业物业管理定点承接单位资格,我 们多次同西安市剥离国有企业办社会职

能和解决历史遗留问题工作领导小组、西

安市国资委沟通协商,拿出了接收方案,

陝煤集团向陝西省国资委进行了专题报

负责联系接洽此项工作的陕煤实业

必改,改就是改制的原则。

一业"承担相关费用。

此次认证顺利通过,标志 着陕化公司生产的 PTMEG 已 成为美国英威达公司的全球 供应商,这个成绩的取得标 志着陕化公司的发展进入一 个新的阶段。英威达实验室 也通过对陕化公司的PTMEG 的测试,认为公司生产的

PTMEG 品质好、质量稳定, 在同行业的产品质量处于领先 地位,美国英威达将每月回购 陕化公司850吨左右的 PTMEG产品, 现已成为陕化 公司的长期客户资源。12月 14 日公司生产的约 100 吨 PTMEG 产品已发往英威达公 司广东佛山工厂。 (王渭)

业7个种类。图为职工正在读书角

团不再以任何方式为其职工家属区"三供 一业"承担相关费用。 据悉, 陕煤实业西安公司将接收35 户驻西安省属国企1000万平方米的家属

想象中的包袱 其实是个宝库

笔者采访时,有个国有企业来了3个 人,找陕煤实业集团负责接收工作的运行 管理部部长台安利,要求再委托他们管理 自己的物业。

区、10.6万住户的物业管理。

笔者了解到,西安电影集团的职工工 资一部分就来源于物业的收入,西影厂不 愿意给实业公司交物业。这样的情况比 比皆是。

台安利告诉笔者说:物业企业是亏损 或微利企业,我们接收的这些物业,要是 在偏远的矿区,在小城市,的确

是包袱。但在国际化大都市, 在高速发展的西安,就是很好 的资源。特别是这次移交,因 为我们是国有企业,按政策规 定,所接收物业的国有资产无 偿划转給我们,家属区的土地、 所有门面房、未出售完的房屋、 车库、自建的锅炉等资产都无 偿归我们所有。物业也是先维

修改造再移交,维修改造费用由省政府 (省财政给每户维修改造费2250元)和原 企业共同承担,原企业承担主要成本,我 们负责维修改造和之后的管理。而且西 安市出台了优惠政策,高标准维修改造这 些老小区,要求达到西安市小区的平均水 平,这是财政拿钱给职工办福利,让老百 姓的生活水平上台阶。所有这一切,都不 会增加接收企业的负担,我们接收单位是 代表政府进行集中化管理。

任广民介绍说:按照"三供一业"分离 移交的规定, 陕煤实业西安公司所属的物 业,应该全部移交社会,分流职工。现在, 承接驻西安市省属企业物业管理后,西安 公司不仅不用移交,分流,还壮大了自己,

(孙枫凯 门亚静)

膜犯矿业部选联厂 开启"一矿一洗"新局面

本报讯 12月12日,陕 北矿业涌鑫矿业公司选煤 厂正式投运。这是陕北矿 业公司在延长煤炭产业 链、拓宽销售渠道,实现转 型升级迈出新步伐,开启 了"一矿一洗"新局面。

据悉,涌鑫矿业选煤 厂总投资5000多万元,于 2016年6月开工建设, 2017年7月实现系统联合

试运转。选煤厂洗选系统 工程采用重介浅槽分选工 艺,设计年原煤处理能力 400万吨,入洗能力为300 万吨,可产出混煤、籽 煤、中块等产品。经过试 运转,精煤产出率为 55%, 达到设计目标, 预 计每年可产生经济效益 5000多万元。

(叶杨 谭学超)

1000金盛新能源供热公司 揭牌成立

本报讯 12月 15日上 午,铜川金盛新能源供热 有限公司揭牌仪式在位 于铜川市红旗桥的市天 然气公司举行。铜川金盛 新能源供热有限公司的成 立,标志着铜川矿务局家 属区集中供暖业务向市上 整体移交迈出了实质性 步伐。

据悉,铜川金盛新能 源供热有限公司的成立是 贯彻落实党中央、国务院 关于全面深化改革的重大 决策,推进国有企业"三供 一业"分离移交的背景下,

铜川矿务局与铜川市天然 气公司抢抓机遇,认真调 研分析市场和深化改革的 基础上作出的重大战略抉 择。铜川金盛新能源供热 有限公司的组建运行意味 着北市区的供热事业将走 向专业化、市场化之路,北 市区的市民将享受更为专 业优质的供热服务。新公 司下一步将全面实施精细 管理,以管理优势、细致工 作和创新举措,打造建设 高效发展热力企业,积极 服务经济社会发展。

(杨春成 李磊)

阳发电容司 砥砺攻坚科技创新结硕果

本报讯 日前,从国家 知识产权局获悉,信阳华豫 发电有限责任公司又一项 自主设计的"启备变分支零 序过流保护逻辑优化"项目 被授予发明专利。至此,该 公司累计取得39项国家实 用发明专利。

近年来,信阳发电公司 坚持贯彻落实陕煤集团全 面提升相关要求,将科技创 新作为持续提升设备管理 水平的重要手段,广大设备 管理人员以现场为创新阵 地、以责任设备为研究对 象,创新思维,在提升设 备的安全性、环保性和经 济性方面进行全方位探 索,取得了较好成绩,有 效夯实了设备基础,促进 了该公司生产管理效益的 全面提升。 (郭春晖)

两个承诺 救活了一个企业

·陕煤实业西安公司接收省属国企物业侧记

时,起初,他们希望的是,尽可能将物业公 竞争,实行权责一致,我们和提出申请的 司成建制的移交给地方政府,作为当地政 多家具备实力的省属、市属国有独资公司 府的接收平台,既可以解决分离移交问 进行过对接,但这些企业都不愿对省属企

题,又可以解决物业移交后的人员分流安 置问题 这是因为,按照接收规定,物业人员 接收,每1万平方米接收半个人。西安公 司服务面积200万平方米,只能接收100 人。而该公司现有在编职工600人,聘用 人员500人,剩下的90%的富裕人员需要

工作,不愿意去外地,陕煤集团在西安又 难以安置这些人。 2017年5月19日,国务院国资委改革 局副局长吴同兴在陕西省"三供一业"分 离移交辅导班上做了《剥离国有企业办社 会职能有关问题》的讲话,明确提出:国有

陝煤集团安置。这些人原来都在西安市

市国资委签订了剥离国有企业办社会职 能的协议。

2017年10月27日, 陕煤集团收到了 西安市剥离国有企业办社会职能和解决 历史遗留问题工作领导小组办公室的文 件,同意将西安煤化实业有限公司作为承 接西安市行政区域内省属国有企业职工 家属区"三供一业"有关项目分离移交的 接收单位。要求省属国有企业职工家属 区供热业务和资产需与物业资产捆绑移 交的,西安煤化实业有限公司须一体承 接;物业接收考核任务以及捆绑移交的供 热考核任务均由西安煤化实业有限公司

与此同时,陕西省国资委划了一条红 线:西安煤化实业有限公司要确保陕煤集

告,专门向西安市有关部门请示,与西安

这为企业长远发展创出了一条新路。